

五角大楼称 美军已候命

明州全面动员国民警卫队

据新华社电 美国五角大楼5月30日说,已经准备向明尼苏达州明尼阿波利斯市提供军事援助,应对因非裔男子乔治·弗洛伊德之死引发的大规模示威和动荡。明州州长蒂姆·沃尔兹尚未请求联邦政府支援,当天宣布增派州内国民警卫队。

五角大楼首席发言人乔纳森·拉恩·霍夫曼说,美军数支部队已就“一项谨慎计划措施”处于高度戒备状态,随时准备回应沃尔兹求助。

霍夫曼没有明确指出哪些部队待命,但其他官员说,主要是军警部队。按霍夫曼的说法,在遭遇自然灾害等危机时,这些部队通常需要48小时响应支援命令,但现在已经处于4小时戒备状态。

美联社援引数名国防部官员的话报道,五角大楼不打算派遣联邦部队到明州,除非州长沃尔兹提出请求,如果后者提出,那么军警部队等可以向明州国民警卫队或州执法部门提供后勤或其他方面支持,在当前计划中,不会直接参与执法。

美国总统唐纳德·特朗普敦促沃尔兹及其他明州官员,要在应对明尼阿波利斯市的局势时“强硬”。特朗普说:“我们的军队已经就绪,如果他们(明州当局)需要召唤我们的军队。”

一些未获准公开谈论准备工作、要求匿名的消息人士称,北卡罗来纳州布拉格堡、纽约州德拉姆堡的士兵已接到命令,一旦召集,须4小时就位,科罗拉多州卡森堡、堪萨斯州赖利堡士兵得令为24小时就绪。

据了解,在美国国内,现役部队通常被禁止执法,但《叛乱法案》为例外,可允许军队接管警察权力。特朗普尚未正式宣布会调用这一法案。

据悉,明尼苏达州州长蒂姆·沃尔兹下令,全面动员本州国民警卫队。明尼苏达州部署了超过4000名国民警卫队。美联社报道,这一人数将很快增至1.1万。沃尔兹说,他还在考虑请求联邦层面提供帮助。



5月30日,在美国洛杉矶,示威者与警方发生冲突。洛杉矶宣布宵禁,并请求加利福尼亚州州长派遣国民警卫队支援平息事态 新华社发

美国 20多个城市宵禁

示威抗议活动 蔓延至33个城市, 警方已逮捕约1400人, 白宫一度被围

据新华社电 美国多地反种族歧视抗议活动5月30日继续,包括洛杉矶、费城、亚特兰大、芝加哥在内的超过20个城市实施宵禁。

美联社报道,警方5月28日以来在17个城市逮捕大约1400人。30日夜间冲突过后,这一数字可能增加。

另据美国有线电视新闻网报道,截至5月30日,示威抗议活动蔓延至美国22个州33个城市,至少16个州25个城市实施宵禁。洛杉矶市市长埃里克·加切蒂宣布,宵禁从30日20时持续至次日5时30分。前一晚,洛杉矶示威游行发展为骚乱,警方逮捕533人。

洛杉矶示威者30日下午纵火烧多辆警车。示威者高呼“黑人的命也是命”,警察用警棍驱散人群,并向示威者发射橡皮子弹。

佐治亚州亚特兰大市宵禁从5月30日21时开始。亚特兰大前一晚的示威同样发展为骚乱。另外,一些示威者向佐治亚州州长布赖恩·肯普的住所扔东西,肯普当时不在家中。

费城宵禁从5月30日20时持续至次日7时。当局称,至少13名警察在冲突中受伤。

犹他州州长加里·赫伯特宣布调动国民警卫队,帮助控制不断升级的局势。犹他州首府盐湖城同样宵禁。5月30日下午,盐湖城示威发展为暴力冲突,一群示威者推翻警车并纵火,还有人朝警察局墙上扔鸡蛋和涂鸦。

另一方面,社交媒体上传出警察使用暴力的图片和视频,包括用自行车作盾牌和骑马践踏抗议者。

国民警卫队已被调遣保护首都华盛顿,5月30日夜驻守白宫周边。当天早些时候,数百计示威者聚集白宫外,并在国会山游行,呼喊口号“我不能呼吸”和“没有正义,就没有和平”等。警方向示威人群喷射胡椒喷雾,一些示威者拖走路障,还向警方扔硬物,一处垃圾箱遭纵火。

国际观察 非洲裔美国人的怒火 为何这么容易点燃?

钱克锦

因为一名非洲裔男子被警察“跪杀”,反种族主义的怒火在美国各地燃起,连白宫也遭到“围攻”,形势严峻可见一斑。

不过,这种形势对美国来说并非罕见,几乎每隔一段时间就会发生一次。每次大的骚乱,比如1992年洛杉矶大骚乱、2014年的弗格森骚乱,导火索都是白人警察针对非洲裔美国人滥用警力,被媒体公开后,引起众怒,然后示威游行发展为骚乱。

为什么非洲裔美国人的怒火,这么容易被点燃?一个重要原因是,有种族烙印之称的“美国”,种族歧视问题也根深蒂固,非洲裔美国人对此感受格外深。

尽管经过上世纪六七十年代的民权运动,非洲裔美国人的处境已经大大改善:政治地位有所提升;在教育 and 就业方面受到“平权法案”的照顾;有一半非洲裔血统的奥巴马,还

成为很受欢迎的总统……但美国有研究指出,这还没有从根本上解决问题。

比如,由于历史和现实政策原因,对非洲裔的种族歧视根深蒂固。哈佛大学2017年一项调查发现,绝大多数非洲裔人感觉他们在就业、购房等方面遭受歧视,认为被警察歧视的更多。另有研究显示,非洲裔美国人大部分在基础教育、居住环境等方面落后于白人,社会经济地位也不理想,在健康、医保等问题上处于弱势地位——这次新冠肺炎疫情中,非洲裔群体死亡率比较高,和他们从事风险高的低阶层工作、健康条件差、医保跟不上等因素有关。

所以说,从根本上看,非洲裔美国人仍受到不公待遇。在此情况下,一些个案往往会点燃该群体积压已久的怒火,这种怒火一旦失控,就突破和平示威的底线,形成骚乱。

国际社会谴责美国白人警察暴力执法 致非洲裔男子死亡

奥巴马:种族区别对待 不应是2020年美国“常态”

据新华社电 美国明尼苏达州白人警察日前涉嫌执法不当导致非洲裔男子乔治·弗洛伊德死亡,由此引发的大规模抗议和骚乱在全美多地持续升级。美国白人警察针对非洲裔群体的暴力执法及美国的种族歧视现象遭到国际社会普遍谴责。

美国前总统奥巴马发表声明说,对于数以百万计的美国人来说,因种族区别对待是一种悲惨、痛苦、令人愤怒的“常态”,这不应当是2020年美国的“常态”。美国众议院议长佩洛西发表声明说,不幸的是,警察暴力执法特别是针对非洲裔群体,在美国不是新鲜事儿,甚至形成了模式。

联合国人权事务高级专员巴切莱特发表媒体声明,谴责美国警察暴力执法导致非洲裔男

子死亡,呼吁美国当局在调查这一事件时正视种族歧视这一“根深蒂固的问题”,并采取切实措施防止类似事件再次发生。

非洲联盟委员会主席穆萨·法基发表声明说,非盟谴责对非洲裔美国男子的谋杀,不接受“对非洲裔美国公民的持续歧视”。法基要求美国政府官员“加大力度确保消除一切种族歧视”。

俄罗斯外交部指出,此次事件远非美国执法部门暴力执法的唯一行为,是美国警察经常犯下的错误之一。美国人权问题包括种族和宗教歧视、警察执法随意性、司法偏见、监狱人满为患、枪支泛滥等。俄外交部敦促美国政府就弗洛伊德死亡一事进行彻底调查,并履行其国际社会责任。

百年中行历久弥新 立足湾区锐意前行

——几代广东中行人人口述湾区“中国金融梦”

文/戴曼曼

骨子里的“社会责任感” 助力粤港澳大湾区

服务社会民生 历经三次涅槃唯初心不改

与民族同呼吸,与国家共命运,中国银行是中国持续经营时间最长的银行,在不同历史时期先后行使中央银行、国际汇兑银行、国际贸易专业银行、国家外汇外贸专业银行的职能,如今已成为中国全球化、综合化程度最高的银行。

作为中国银行成立初期最早设立的分号之一,中国银行广东省分行见证了近百年来中国波澜壮阔、跌宕起伏的历史风云,经历了近现代中国金融业发展的曲折历程。106年里,广东中行立足湾区,从最初的侨汇业务、外汇银行到如今的科技引领、智能服务银行,历经三次涅槃唯初心不改,始终全力支持地方经济发展、服务社会民生,助力大湾区建设发展,用实际行动诠释社会责任感。

广东中行实现电脑联网后通存通兑业务深受群众欢迎

回顾百年历史,广东中行一直根植南粤大地、心系祖国发展,与中华民族共荣共生。“社会责任感”已经深入了广东中行的骨子里。从抗战初期夜以继日的译电忙,以金融力量支持抗战,到改革开放后践行大行担当,积极融入广东发展大局,紧抓粤港澳大湾区发展的新机遇,广东中行深刻认识到大湾区建设在国家发展布局、新时代改革开放大局和国际竞争格局中的重要战略地位,主动履行金融服务实体经济的职责,为湾区发展提供全方位金融服务支持。

在抗战时期,广东中行通过自设电台、增设行处、邮局代理等多种措施疏通侨路,便利侨汇,为抗战做出历史性贡献。

在解放战争时期,广东中行在物价飞涨、金融市场混乱的情况下坚持营业,服务人民群众。作为当时唯一的外汇外贸专业银行,广东中行在支持对外贸易上发挥了重要作用。

改革开放后,随着中国银行职能的逐渐转变,广东中行对于地方经济的支持更为密切。如今深圳大亚湾核电站、广梅汕铁路、白天鹅宾馆、广州周大福金融中心、港珠澳大桥等重大项目和地标都留下了广东中行的时代印记。

携手百年,再创辉煌。站在粤港澳大湾区发展的历史新起点上,中国银行以“支付通”“融资通”“服务通”为核心的粤港澳大湾区综合金融服务方案在广州率先发布。在总行的支持指导下,广东中行从产业金融、银政合作、跨境金融、民生金融等多个维度提供全方位科技金融综合服务,全面支持粤港澳大湾区建设,助力湾区互联互通、畅通无阻。

广东中行金融支持大湾区发展的蓝图正在展开:发力联通重点,支持要素高效流动,以服务基础设施

硬联通为例,截至今年4月末,该行累计支持大湾区基础设施互联互通项目100个,为项目提供授信总额超2300亿元,贷款余额超1000亿元,支持了一批广东省重点建设项目。发力融通痛点,便利湾区企业,打造大湾区一站式服务品牌,针对跨境创业需求,该行率先推出“粤澳共享贷”,为在横琴注册的澳资企业量身定制政策、资产、流量三大类共9个贷款产品;针对中小科技企业,该行累计举办122场“中银科创企业投融资联动直通车”一站式投融资活动,提供“债权融资+股权融资+资本市场”的综合金融服务,此外还为3688家“专精特新”企业提供授信支持超225亿元。针对营商便利需求,该行顺应货物贸易外汇收支便利化试点改革,率先完成备案,成为首家试点银行,累计为大型进出口企业办理便利化试点业务146亿美元。



中国银行广东省分行大楼

广东中行“生”于1914年6月1日,通过收兑发行钞票,逐步实现稳定发展并在江门、汕头、琼州、佛山、韶关、香港设立分号。成立初期,该行在军阀混战、财政恐慌的年代中曾三次停业。三次涅槃,初心不改。广东中行践行服务社会民生的理念,尽心尽力满足人民群众对美好生活的追求。

酷炫的智能机器、宽敞明亮的厅堂、陪伴式的金融服务……这些被称为“广东中行5.0版本”的网点,让一位有着超30年工龄的老员工曾庆文格外感慨。在他看来,这些是曾经想都不敢想的场景。

“刚入行那会儿,听说银行有‘三铁’,即铁算盘、铁账本、铁规章,形容的是全靠人工完成业务的情形。还记得当时客户来存取款,需要工作人员逐日登记和计算本金及利息,十分繁琐”,在基层网点工作的日子里,曾庆文见证了计算机的普及和系统的更新换代,机器代替人手,将大部分员工解放到大堂,为客户提供更好的服务。

四代人都与中国银行结缘的员工李慧乐,对于广东中行的惠民初心有着更加深刻的体会。短短30年里,广东中行实现了从算盘、记账卡到电子化、无纸化、智能化的转变,每一次转变都是下了一着“先手棋”。

1985年,中国银行珠海分行发行了我国境内第一张信用卡——中银卡,将先进的“电子货币”雏形引入境内。1987年,珠海中行引进了境内第一台ATM机具,再次引起社会公众的关注。2009年,中国银行首次

推出手机银行,经过10年的迭代更新,推出更智能、全场景、个性化的新版手机银行,目前已可提供超200项综合金融服务,80余类生活缴费项目,实现手机银行“千人千面”的个性化服务。

到如今,按照“共享融合”理念设计的网点,打破原来设置在网点员工和客户之间的各种沟通壁垒,形成以人人交流区域、人机交互区域为主的新型厅堂布局,让客户从“就区式”体验向“陪伴式”体验转变。广东中行营业网点外在形象的升级核心仍然是以客户体验为中心,并将提升客户体验作为网点转型的首要出发点,持续借鉴吸收其他行业转型发展经验;通过客户服务分层、线上线下协同、网点业态创新、场景生态融入和网点形象重塑,广东中行积极利用手机银行、微银行、场景平台等,拓展网点的辐射范围,结合周边客群特点及产业优势,构建集支付、结算、理财、融资、电商服务为一体的“小生态”,促进网点与商户、社区、政府、校园、医院等方面的合作关系,组建商业联盟,形成以网点为核心的全产业链生态圈。截至今年4月末,广东中行全辖共投放730台移动柜台,实现二级行全覆盖,使得流程更简、效率更高、感受更好。

百年中行历久弥新,立足湾区锐意前行。站在百年新征程上,收拾行囊再出发,一代代的中行人散发了自己的光和热,与广东中行一起努力,一起成长,一起奋斗,让这家百年老行焕发新的活力。

“金字招牌”背后故事 从手写填单到创新贸易金融

百年中行外汇当先。广东省华侨人数众多,历史上,潮汕、兴梅、江门等地区都是著名的侨乡,抗战前华侨人数已达800万。海外侨胞将在异国他乡挣得的钱款一笔笔寄回国内,赡养亲人、支持家乡建设,形成了独特的侨汇业务。广东中行成立以来,侨汇业务就成了该行的特色业务。

1978年十一届三中全会后,广东中行借改革开放先风,解放思想、锐意创新,认真履行国家外汇外贸专业银行的职能,成为中国南大门的国际金融窗口和促进广东经济腾飞的中坚力量,铸就了国际结算业务的“金字招牌”。随着对外贸易需求迅速发展,广东中行提出了“力争哪里有业务需要,哪里就有办理国际结算的业务机构”的发展思路。

“在上世纪80年代,我刚入行的时候,国际结算专柜是纯靠人工的,都要靠手工填传票,用英文打字机发电报给国外,得有一定英文基础才能胜任这个岗位,还要参加英文打字业务竞赛”,回忆起在中行的这些年,老员工王姐总结道:“这是和中行一起学习、共同成长的岁月。”

龙姐2019年9月份退休了,37年的工作时间里,龙姐见证了国际结算业务从手写后来的计算机时代,“金字招牌”背后故事是几代中行人的努力。1995年,广东中行国际贸易结算部门与电脑部门密切配合,研究开发EXIM BILLS国际结算业务应用系统并投入使用。

凭着敢为人先的锐气,广东中行的国际结算业务从无到有,再到人有我优,创下了行业里和系统内一个个里程碑:2008年,面对国际金融危机等复杂多变的市场环境,广东中行创新设计“走出去”系列贸易金融产品,当年国际贸易结算量首次突破1000亿美元大关,成为系统内首家国际结算破千亿美元的分行。

2014年,广东中行国际结算量突破2000亿美元,跨境人民币结算量突破4000亿元,成为全国开办跨境人民币结算业务以来,系统内和全国省级金融机构中首家跨境人民币结算量突破万亿元的机构,市场占有率稳居第一。

2020年,广交会首次在网上举办,中国银行率先成为第127届

广交会首批金融服务商,将充分发挥自身优势及持续服务60余年的丰富经验,为首届线上广交会提供全天候、全产品、全流程的数字交易会金融服务。从1957年广交会创办以来半个多世纪的岁月里,广东中行充分发挥外汇外贸的专业优势,每年承担起服务春秋两届广交会重任。从最初的外币兑换服务扩展到集个人金融、贸易金融、跨境金融于一体的综合服务,60多年里广东中行从未缺席。

近年来,广东中行积极响应国家“一带一路”倡议,紧抓对外开放重大契机,以创新驱动扩大金融服务范围,发挥跨境金融优势,助力企业“走出去”和“引进来”。

来自佛山分行的张婷婷,一位入职两年的95后员工参加了第一届和第二届中国国际进口博览会展商客商供需对接会。“流水席”一样的对接会,每桌都按照精准的标准布置,满足不同展商和客商轮换洽谈。作为300多名中国银行翻译志愿者中的一员,张婷婷和很多小伙伴一样,为来自全球的企业提供语言翻译服务,帮助企业架起沟通之桥。